



«ИЗ ОДНОГО МЕТАЛЛА ЛЬЮТ МЕДАЛЬ ЗА ДОБЛЕСТЬ И ТРУД»

Г. ИВАНОВА

Не каждый человек способен отдать свои жизнь и здоровье ради другого. На протяжении всего существования человечества такие поступки будут считаться героическими, такие поступки войдут в категорию подвигов. Поэтому мы считаем, что тема Чернобыльской катастрофы будет актуальна всегда.

26 апреля 2011 года исполнится 25 лет со дня Чернобыльской катастрофы.

Ещё долго об этом будут писать журналисты, объяснять причины специалисты и учёные, возможно, кто-то из писателей попробует раскрыть в память потомкам истоки героизма и самопожертвования тех, кто отдал свои жизни и здоровье для сохранения жизни других.

Особое место в ликвидации последствий катастрофы на на ЧАЭС занимала Москва как столица государства и город, в котором сосредоточен основной научный потенциал. Среди них были и жители района Выхино-Жулебино.

Чтобы сохранить в памяти подвиг героев-чернобыльцев, проживающих в районе Выхино-Жулебино, в ГОУ СОШ № 1344 24 апреля 2008 года был торжественно открыт музей «Чернобыль. Трагедия. мужество. Героизм», девиз которого — «Мы идём по следам героев, чтобы мир знал их имена!».

В районе проживает более 300 героев Чернобыля. Среди них: военнослужащие разных частей, медицинские работники, строители, лётчики. За участие в ликвидации последствий катастрофы они награждены государственными наградами: орденом «Мужества», медалью «За заслуги перед Отечеством 2-й степени», медалью «За отвагу», медалью «За спасение погибавших».

Музею всего 2 года, но за это время проделана кропотливая работа: прежде всего были проанализированы списки тех, кто входит в состав общественной организации граждан, подвергшихся воздействию радиации «Союз Чернобыль» района Выхино- Жулебино.

Затем учащиеся сформировали папки «И это всё о них», которые содержат автобиографии, фотографии, благодарственные письма, копии документов, муляжи и фотографии орденов и медалей (подлинники нельзя хранить в музее, так как они ещё «фонируют»). Большую помощь в сборе информации оказывали сами «чернобыльцы», особенно председатель МОО «Союз «Чернобыль» района Двориковская Наталья Семёновна и член организации Назаров Николай Александрович.

На основе исследовательских работ учащихся школы был разработан тематический раздел музея «Из одного металла льют медаль за доблесть и труд», подготовлен материал для проведения экскурсии по данной теме.

За время работы музея на основе исследовательских работ учащихся школы были разработаны методические разработки экскурсий: «За 25 лет до Чернобыля»-об аварии на подводной лодке К-19 и подвиге экипажа, мемори-

107

Журнал
в журнале
[113 – 141]





ал которому находится на Кузьминском кладбище и школа шефствует над ним, «Жители Выхино- Жулебино — Герои Чернобыля». Совет музея проводит просветительскую работу не только среди учеников своей школы, но и среди учащихся школ Юго-Восточного округа, которые приходят на экскурсии в музей, принимают участие в мероприятиях, проводимых Советом музея. Вот уже в третий раз в 2011 году в память о чернобыльцах проводится турнир «Помни ради будущего», в нём участвуют команды из школ № 1937, 894, 473, приглашены команды из Московской области г. Щёлково.

Постоянные встречи с участниками ликвидации последствий аварии на ЧАЭС проходят на уроках, классных часах. Проводятся совместные заседания Совета музея и актива МОО «Союз»Чернобыль» района.

И учащиеся понимают, что каждая такая встреча им очень нужна. Они вдруг вспоминают, что и у них есть родственники или знакомые, которые также принимали участие в ликвидации аварии. И потом приносят воспоминания и фотографии, написанные о них.

Деятельность музея очень важна для ребят всех возрастов. Узнавая о том, что было из «первых уст», учащиеся часто сравнивают подвиг чернобыльцев с подвигом героев Великой Отечественной войны.

На самом деле Чернобыльская катастрофа во многом сравнима с Великой Отечественной войной 1941–1945 годов, готовность страны к войне, действия в первый период имеют много общего с ситуацией, сложившейся перед катастрофой на ЧАЭС, и ликвидацией её последствий, особенно на первом этапе.

«Люди, отправляясь в Чернобыль, говорили: «Еду на войну». Это говорит, прежде всего, о восприятии случившейся техногенной катастрофы, как общенародной беды.

Светлая память им. Каждый из них — Герой. Ведь на их примере необходимо воспитывать молодые поколения, ведь именно они продемонстрировали и подтвердили своими жизнями яркий образец патриотизма.

И именно о них, Героях Чернобыля, жителях Выхино – Жулебино, написала своё стихотворение ученица 11 класса Джаватова Алина:

Нам важно помнить
Кто герой,
Кто там погиб
Для нас с тобой.
Как трудно было им тогда
Не видеть жизнь и свет сполна.
Мне трудно верить в этот сон,
Который врезался глубоко
В сознание страны,
и он
Похитил судьбы их надолго.
Мы благодарны вам посмертно,
Вы — жизни нам.
А мы свои
Беречь уж будем очень зорко,
Ведь нам вы сберегли мечты.